

A Győri Nemzeti Hírlap



KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Reménykedve

Jöttünk ki a templomból a szilveszteri hálaadással, hiszen az Isten házában, szívünket az ég felé emelve felszabadulunk a háborús hétköznapiak karunkra, lábunkra, szívünkre, lelkünkön fonódó hináratól, mely egyik robotos nappól a másikba húz át. Az ima szárnyat ad, remél és ahol közel az Isten, ott a vigasztalás. Egy kicsit meggyobbult szívvel léptünk ki a templomból és jókedvünk is felmögött Szilveszter éjszakáján. De új évre virradtunk. Megerősödtem reményemmel és bizakodással. Mégis tiszta látással és a helyek, úti úton tiszta megvilágításával ketünk csak bele az új évbe. Nyíró, hogy mit hoz, ki tudna nyugtatót, biztosat mondani? Előttünk világrészek titáni hája dül. Ez a megnagyobbodott Magyarországnak mintha angyalok költényébe esett volna, ha vesztett is sokat, ha odaadta is sok hős fiának életét, épségét hazánk védelmében, még mindig úgy áll a Kárpátok medencéjében, mint egy kis sziget, mit nem dült fel még a rontás, nem tarolt le a pusztítás, nem iszaposított meg a vér és a könny.

Igy maradunk tovább is? Lehet az, hogy a viharzó óceánon kis bárka maradunk, mely körül emeletmagas hullámok csapdosnak, de a bárka nyugodtan úszik tovább egy észleltendő boldogabb partjai felé? Vagy lesz, hogy nem kell megfeszített erővel, véres tiz körömmel megragadni az evezőket, hogy valahol majd partot érhessünk a vihar elültével? Megúszhatjuk nagyobb áldozatok, szenvedések nélkül ezt a rettenő vihart?

Istenem, de jó lenne! De dobjuk félre a kába reménykedést, az izmokat elpuhító önáltatást. Készüljünk fel életünkért, nemzetünkért, földünkért, családunkért, Istenért és a magyar hazáért minden áldozatra.

Senki ne akarja most a nagy hálsikoltások árnyékában politikai pccsenyét megcsüszögetni. Senki ne akarjon most szákszám pénzt gyűjteni. Fogjunk össze egységben, bizalommal az ország vezetői mögött. Fogjunk össze, csak a testvért lássuk egymásban, magyarok!

Fogjunk össze és vállaljuk a lemondást is.

Ha nem adunk meg mindent a honvédségnek, ha oroszoknak bátor kiállása helyett a sötétben surranó ravasz rókák utjait követjük, ha másokat kritizálunk és nem azzal törődünk, hogy a magunk munkahelyén a legtöbbet dolgozzunk a köz-

Kezdetleges sikerek után megakadt az orosz támadás

Berlin, december 31. Bud. Tud. A keleti arcvonalon dúló csatát Berlinben ugyanúgy ítélik meg, mint néhány nappal ezelőtt.

Az oroszok nagy erővel folytatják a december 24-én megindított téli offenzívájukat, míg a németek lényegében védekezésre szorítkoznak. Mindenesetre megállapítható, hogy német katonai körökben a helyzetet bizakodóan ítélik meg.

Hangoztatják, hogy az oroszok első hullámát sikerült visszavetni. Az állandó német ellentámadások következtében az oroszok a mostani

harcok két gyújtópontjában, a vitabszki és a zsitomiri térségben sem tudták teljesen maguknak ragadni a kezdeményezést. Az illetékes helyek nyilvánvalóan számítanak arra, hogy az orosz offenzívának ugyanolyan lesz a lefolyása, mint az eddigieknek.

Tudniillik, hogy a kezdetleges sikerek után megakadt.

Német részről rámutatnak arra, hogy a jelenlegi harcok változatosak ugyan, de döntésről egyelőre nem lehet beszélni. Az utolsó szó még nem hangzott el.

A lengyel lakosságnak nem kell a szovjet rendszer

Stockholm, december 31. MTI. Mokajczyk lengyel miniszterelnöknek küszöbön álló washingtoni útja az amerikai sajtó figyelmét újból ráterelte a lengyel kérdésre. Altaláncosságban az a vélemény — jelenti a Dagens Nyheter levelezője —, hogy

az 1939. évi lengyel határoknak revíziója elkerülhetetlen.

A legjobb megoldás az lenne, írja a New York Times, ha Sztalin kijelentené, hogy

Oroszország csak azokat a területeket óhajtja megtartani, amelynek lakossága szabad

népszavazásban, az oroszokhoz való csatlakozás mellett foglal állást.

Minden más esetben arra lehet számítani, hogy

a lengyel lakosság elkeseredett ellenállást tanúsít az oroszokkal szemben.

Az Atlanti Charta félretolása, folytatja a New York Times, kedvezőtlen hatással lehet az amerikai közvéleményre. Ha az amerikai lengyelek az elnökválasztással egyidőben propaganda hadjáratot indítanak a szovjet ellen, ez az elnökválasztást is befolyásolhatná.

Mennyi textilneműt vehetünk 1944-ben

A közellátási miniszter a hivatalos lap péntek reggeli számában rendeletet adott ki a textilárak kiszolgáltatásának korlátozásáról. A rendelet értelmében férfiak, nők és gyermekek (2—14 éves korig) felöltőből vagy kabátból (textilanyag felhasználásából készült vihar- és

esőkabátból is) egy-egy darabot vásárolhatnak. Felsőruhát gyárjupari anyagból vagy pamutpári férfi felsőruházati anyagból (házikabát, pongyola, strandkötös) egy-egy rend szerezhető be.

Felsőruha pamutból, műselyemből vagy ezek keverékéből, továbbá

bármilyen anyagból készült kötött (hurkolt áru) házikabát, pongyola, fürdőköpeny, strandkötös férfiak és fiúgyermek számára egy-egy, nők és leánygyermek számára két-két rend. Len- és kenderipari anyagból készült felsőruhát a rendelet férfiak és 2—14 éves fiúk részére egy-egy rendet engedélyez.

Védő munkaruhából férfiak és nők két-két rendet, gyermek egy-egy rendet szerezhhetnek len- és kenderipari anyagból vagy pamutpári férfi-felsőruházati anyagból készült munkásruhákból egy-egy darabot szerezhető be a férfiak számára.

Alsóruhát férfiak, nők és gyermekek részére 3—3 rendet engedélyeznek 1944-re. Női harisnyát hernyóselyemből, műselyemből, műszálból vagy ezek keverékéből kilenc párt szerezhhetnek be a hölgyek. Egyéb harisnyából a férfiak, valamint a 2—14 éves fiú- és leánygyermek 6—6 párt vásárolhatnak, a nők pedig három párt.

A kereskedő és az iparos köteles a fogyasztó vásárlási könyvében ellenőrizni, hogy a rendeletben megszabott mennyiséget a fogyasztó nem lépte-e túl.

Csangthe a japánok kezére került

Sanghai, december 31. MTI. A Central Press jelentése szerint: azok a japán erők, amelyek résztvettek a Csangthe elleni hadműveletekben, december 26-án ismét elérték a kiindulási támaszpontjukat.

Csangthe a csingkingiak fontos támaszpontja. Csangthe Kínának mezőgazdaságilag legtermékenyebb vidékén fekszik. December elején elkeseredett harcok után a japánok kezére jutott. Mest a város, mint a kiküldött tudósírók írják, romhalmaz.

Portoricóiak — az európaiak ellen

Amszterdam, december 31. MTI. Shedd vezérőrnagy az antillák szarkaszán küzdő amerikai csapatok fő parancsnoka közölte, mint az angol hírszolgálat jelenti, hogy egy portoricói csapatot is küld a európai hadszíntérre.

javára, ha széttagoltan, megbomlóan talál minket az új esztendő új vihar, akkor elseper minket ez a vihar. De, ha tizenhárom millió

magyar és a világnak hűségben álló élő nemzetiségek igaz férfiai egységben, egy erővel, egy akarattal összefogunk, akkor nem kell félni,

akkor, de csak akkor lesz boldogulás, amit igaz szívből kívánunk minden magyarnak: Boldog újéve.

ERZSI ÉS BÉTA
FILMSZÍNHÁZ

Szombattól 1944. január 1-től 7-ig. péntekig: ünnep: p. negyed 3. 4. háromnegyed 6 és fél 8 órákor. Hétköznap: fél 4, fél 6 és fél 8 órákor.
Tolnay Klári főszereplésével:

Ágról szakadt urilány

Kitűnő vígjáték, gyönyörű zene, csupa ötlet és humor. Szerepelnek még: Hajmássy Miklós, Vízváry Mariska, Mihályi Ernő, Ölvédy Zsóka, Raffay Blanka, Misoga stb.
Jön! **MINTAFÉL** Jön!

Figyelem!

Megérkezett a száraz rőzsafa újból kapható **Varga** tüzfakerekeskedőnél.
Vörösmarty u. 17.
Telefon. 6-87.

Földás
lángmentesítést vállal
Molnár Ferenc
Apáca u. 5

8 és 16 mm-es műsorfilmek

kaphatók (különböző is)

DOBOS drogériában.

Nyíl-tér

Feleségemért, Héthy Zoltánné szül. Török Magdolnáért semminemű felelősséget nem vállalok.

Héthy Zoltán
villanyszerelőmester.

C I A N G Á Z

Dr. ANYOS okl. vegyész-mérnök, Megyeház u. 20. — Telefon: 12. — Gázkamrák helytelenítés.

Katonai kitérítés. A Kormányzó az 1943. januári csatában hősi halált halt Metzinger Lajos hadnagyának a Magyar Érdemrend lovagkeresztjét hadi szolgálati kardokkalományozta.

Felvétel a Szent László Iparostanonc Otthonba. Az intézet igazgatósága néhány új helyet létesített, amelyekre kizárólagos és kereskedőtanoncokat vesznek fel. Jelentkezni lehet az intézet igazgatóságánál, Andrassy út 68 sz. alatt naponta: 8-9 óra között.

Felhívás! Ezúton felhívjuk az ITO lövészeszakosztály tagjainak figyelmét arra, hogy január hó 2-án a vagongyári kultúrházban tartandó megbeszélésen (délután 11 órákor) megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

Jó könyveket nagyon magas áron vásárol: Szilágyi könyvkereskedés, Kazinczy u. 6. Tel.: 10-20.

Tűzálló edény
nagy választékban
ifj. Kutassynál
Győr, Szent László király-utca 2. sz.
Fiatalkereskedősegédet felvesz.

Értesítem

a n. é. fogyasztóközönségemet, hogy ha dbavonulásomból ismét visszatértem üzemeembe és most is úgy, mint a múltban a legnagyobb szaktudásom mellett, a legkényesebb ízlést is a legnagyobb pontossággal fogom kiszolgálni. Kérem a tisztelt fogyasztó közönség további szíves pártolását és **KIVÁNOK BOLDOG UJESZTENDŐT**

Botos József pékmester

Győr, Jókai utca 9 szám

KIOSZK-GRILL

januári műsora szenzáció!

Duo Berry akrobatikus és mondain táncospár.

WONG-LY

csodálatos kínai tánca és szemképráztató zsonglőr mutatványa.

Énekelnek: **Homonnay Juci és Nagy Erzsi**

Vidám hangulatot teremt **KUNÓ JENŐ**

Kioszk-zenekora.

— Eljegyzés. Kara Jolánka Budapest és Barkóczi Miklós MÁV mérnök Kolozsvár, jegyesek.

— Eljegyzés. Csepeli Jolánt eljegyezte Major Csaba. (Minden külön értesítés helyett.)

— Gyorsíró- és gépirótanfolyamok kezdődnek január 7-től a Lósy gyorsíró és gépiróiskolában. Beiratkozni lehet 4-én és 5-én reggel 9-től 12-ig és d. u. 3-5-ig. Bővebbet: Czuczor u. 32.

— Halálozás. Wunder Imre magántisztviselő, volt 19-es, hosszas szenvedés után 55 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 3 órákor lesz. A győrszigeti temetőben helyezik örök nyugalomra.

— Köszönetnyilvánítás. Pápay Józsefné hadiözeveg ezúton is hálafejező szöveget a vagongyár vezetőlegének a neki juttatott karácsonyi segélyt.

— Nagyszabású díjazásos sakkverseny. Az Egyetértés Sakkör (a vagongyári kultúrházban) az újév előjén megrendezi Győr város 1944. évi egyéni bajnoki versenyt.

— Esküvő. Hajmásy Irmus és Hoff Arnold január hó 2-én délután 5 órákor tartják esküvőjüket a győrrévfehi templomban.

— AZ ÜZLETEK újévi nyitvatartásáról sem győri, sem egyéb hivatalos helyről tájékoztatást nem kaptunk. Szork.

Törött

üveg, porcellán és majolika szobrait és nippjeit szakszerűen és jutányosan megragasztja

Romszauer Lajos

üveg, porcellánkereskedő és képkerekesztő. Győr, Czuczor G. utca 3 szám. Alapítva 1862.

KERÉKPÁROK,
CSILLÁROK,
RADIÓK,

GRAMOFONOK,
HANGLEMEZEK,
VILÁMOSSÁGI CIKKEK

nagy választékban, legolcsóbb árakon

ifj. VARGÁTÓL Árpád u. 50.

Árpád út 50.

Hálás köszönetét fejezi ki az eddigi pártfogásért és **boldog ujevet kíván** üzletfeleinek és jóbarátainak
Nagy Béla Zsöke cég.

Író- és számológép javításokat

végeztessen szakképzett mesternél. Karbantartási kellek. **Speciális töltőtoll javítás!** (ezelőtt Dobos cég) most:

Juhász Mihály

műszerész-mester.

Győr, Soproni út 16. Baross-híd mellett.

Horváth József

vendéglős, Kölesey utca 3 szám.

BARNA

drogéria, Vennesz J. út 10

BOLDG UJEVET KIVANOK kedves vevőimnek

Nagy Miklós

szabómester, Árpád út. 30.

Kedves vevőinek BOLDG UJEVET KIVAN

Barthalos Jenő és István cég

Győr, Kazinczy u. 21 szám.

M. kir. rendőrség győri kapitány sága.

104/3—1943.

RENDELET

A 39.820—1921. B. M. sz. rendlet 38. §-a alapján a közbiztonság érdekében a következőket rendeltem el.

1. §. A rendőrhatalóság területén éjjeli szállásadással csak az foglalkozhat, aki erre a rendőrhatalóságtól engedélyt nyer.

2. §. Az engedélyt a rendőrhatalóság súlyosabb természetű, vagy ismételt mulasztás, illetve szabálytalanság esetén, — továbbá rendészeti vagy közbiztonsági okokból egyéb esetekben is bármikor azonnali hatállyal visszavonhatja.

3. §. Engedélyes az engedély feltételeit a legpontosabban betartani köteles.

4. §. Amennyiben cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást követ el és a rendelet alapján 100 (Egyszáz) pengőig terjedhet pénzbüntetéssel büntethető az, aki a rendelet 1. és 3. §-ainak rendelkezéseit be nem tartja, vagy megszegi.

5. §. E rendeletbe ütköző kihágások felett elsőfokon a m. kir. rendőrség győri kapitányságának vezetője vagy helyette a Belügyminiszter Úr által a rendőri büntető bíraskodással megbízott tisztviselő, — másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya, — harmadfokon pedig a Belügyminiszter Ur bíraskodik.

Ez a rendelet a kihirdetést követő 24 óra elteltével lép életbe és kihirdetett megújítás nélkül 1944. évi december 31-ig érvényes.

Győr, 1943 december 28.

A kapitányság vezetője:
Török Károly s. k.
ny. m. kir.
rendőrfőkapitányhelyettes

Patkányok kiirtását

Idemített vadász görényeimmel minden és vidéken teljes garanciával **VALLALOM V I B A G GEZA**
Árpád út 8., III. emelet, 1-es ajtó

Végre a mi számunkra is csináltak részvényt — ez a magyar gazda véleménye a búzakötvényről

Nyílt titok volt eddig, hogy a magyar gazdák sosem vettek részt tőzsdei spekulációkban, mindig távol tartották magukat az értékpapírforgalomtól, amit nagyon kockázatos játéknak tekintettek. Most pedig hirtelen, szinte egy csapásra megváltozott a helyzet,

végre teremtett az államkincstár egy olyan magyar tőzsdei értékpapírt, amely iránt a kisemberek országszerte teljes bizalommal, megértéssel viseltetnek.

Különösen gazdáink azok, akik szinte megrohanták a bankokat, szövetkezeteket, postahivatalokat, stb., ahol búzakölesön kötvényeket lehet vásárolni. Pedig a magyar gazda higgadt gondolkodású és óva-

tos magatartású egzisztencia, aki nem ugrik be könnyű hevüléssel semmiféle pénzügyi mesterkedésnek. „Végre a mi számunkra is csináltak részvényt” — hangzik fel országszerte itt is, ott is a gazdák szájáról a szó, amikor bárki kérdést intéz hozzájuk, hogy miért fektetik felesleges pénztökejüket ebbe az új értékpapírba. A válasz pontosan fedi a tény: csakugyan, ez az új kölesöntípus elsősorban és mindegyes kerületeiben. Tényleg azonban nem így van. A hitfelekezetek megoszlása kerületenkint — a csekély számú külterületet nem számítva — százalékban a következő: Belváros, római katolikus 70.3, görögkatolikus 0.3, ágostai hitvallású evangélikus 6.3, református 5.0, görögkeleti 0.2, izraelita 17.9. Ujváros: római katolikus 73.4, görögkatolikus 0.2, ágostai hitvallású evangélikus 15.2, református 6.5, izraelita 4.7. Nádorváros: római katolikus 79.9, görögkatolikus 0.5, ágostai hitvallású evangélikus 9.7, református 5.8, görögkeleti 0.4, izraelita 3.7. Szabadhegy: római katolikus 76.7, görögkatolikus 0.2,

A magyar pénzügyminiszter, amikor ezt az új kölesöntípust megcsinálta, a magyar gazdaközönség számára teremtett egy új, kedvelt tökebefektetési lehetőséget.

Számbelileg a katolikusok, százalékban pedig a reformátusok aránya emelkedett Győrött az utóbbi évtizedben a legjelentősebben

A város népessége vallás szerinti megoszlása általában a legmegállapodottabb. Bár itt is fordulhatnak elő jelentősebb eltolódások, ezek azonban csak a legkritikább esetben észlelhetők.

Győr város népességének legnagyobb része, több mint háromnegyede római katolikus. A római katolikusok Győrött állandóan abszolút többségben voltak és ezt a többséget ma is megtartották, sőt számuk az utóbbi tíz esztendő alatt számbelileg és százalékban is megnövekedett. Az 1941. évi népszámlálás előzetes eredményei szerint Győrött a katolikusok száma 43.408, ami a város lakosságának 75.9%-át teszi ki. Számuk az utóbbi évtizedben, vagyis 1930—1941 között 5801 lélekkel szaporodott, ami 15.4%-os emelkedésnek felel meg.

A római katolikusok után az ágostai hitvallású evangélikusok vannak Győrött a legtöbbben, ami annál is inkább érdekes, mert eddig hosszú évtizedek óta Győrött a római katolikusok után, számbelileg is és százalékban is, az izraeliták következtek. Az evangélikusok száma 5429, ami a város népessége 9.5%-nak felel meg. Számuk az utóbbi évtized alatt 415 lélekkel, vagyis 8.2%-kal szaporodott.

Az evangélikusok után számbelileg az izraeliták következnek. Számuk 4688, vagyis 8.2%. Az izraeliták aránya Győrött az utóbbi négy évtized alatt egyre csökken. Amíg ugyanis a számuk 1900-ban Győr lakosságának 12.7%-át alkotta, addig arányuk 1910-ben 12.6%-ra, 1920-ban 11.8%-ra, 1930-ban 10.6%-ra, 1941-ben pedig 8.2%-ra csökkent. Számuk az 1930—1941. évek között 693-mal lett kevesebb, ami 12.8%-os csökkenést jelent.

A reformátusok 3359 lélekkel a város népességének 5.9%-át alkotják. Számuk 690 lélekkel szaporodott, ami rendkívül jelentős, mert 25.8%-os emelkedést jelent. A görögkatolikusok 166 lélekkel és 0.3%-kal, a görögkeletiek 96 lélekkel és 0.1%-kal, az unitáriusok pedig

23 lélekkel és közel 0.1%-kal szerepelnek Győr népességében. A baptisták száma 6, az ismeretlen vallásúaké 4, az egyéb vallásúaké 2, míg a felekezeten kívülieké 9.

Miután Győr város nagy többsé-

gében katolikus és a többi hitfelekezetek aránylag csak kis számmal vannak képviselve, azt lehetne hinni, hogy az egyes hitfelekezetek arányosan oszlanak meg a város egyes kerületeiben. Tényleg azonban nem így van. A hitfelekezetek megoszlása kerületenkint — a csekély számú külterületet nem számítva — százalékban a következő: Belváros, római katolikus 70.3, görögkatolikus 0.3, ágostai hitvallású evangélikus 6.3, református 5.0, görögkeleti 0.2, izraelita 17.9. Ujváros: római katolikus 73.4, görögkatolikus 0.2, ágostai hitvallású evangélikus 15.2, református 6.5, izraelita 4.7. Nádorváros: római katolikus 79.9, görögkatolikus 0.5, ágostai hitvallású evangélikus 9.7, református 5.8, görögkeleti 0.4, izraelita 3.7. Szabadhegy: római katolikus 76.7, görögkatolikus 0.2,

ágostai hitvallású evangélikus 11.3, református 11.3, görögkeleti 0.2, izraelita 0.3. Sziget: római katolikus 71.5, görögkatolikus 0.2, ágostai hitvallású evangélikus 5.2, református 3.5, izraelita 19.6. Révfalu: római katolikus 81.8, görögkatolikus 0.2, ágostai hitvallású evangélikus 9.5, református 4.4, görögkeleti 0.2, izraelita 3.9. Gyárvaros: római katolikus 83.3, görögkatolikus 0.3, ágostai hitvallású evangélikus 7.5, református 5.8, görögkeleti 0.1, unitárius 0.1, izraelita 2.9.

Amint látjuk tehát a római katolikusok a város kerületeiben is mindenütt abszolút többségben vannak. Számuk 11.454 lélekkel Nádorvárosban, arányuk pedig 83.3 százalékkal Gyárvarosban a legnagyobb. Legkisebb a számuk viszont 2475 lélekkel Szabadhegyen, százalékban pedig 71.5-tel Szigetben. Az ágostai hitvallású evangélikusok száma és aránya Ujvárosban a legtöbb, a legkevesebb viszont Szigetben. Ujvárosban 1569 lélekkel, 15.2 százalékkal, míg Szigetben 261 lélekkel és 5.2 százalékkal vannak képviselve. A reformátusok legtöbben Nádorvárosban laknak, ahol számuk 835, míg arányuk 11.3 százalékkal Szabadhegyen a legnagyobb. Számuk Szigetben és Révfaluban egyformán 177—177, arányuk azonban Szigetben a legkisebb 3.5 százalékkal.

A kerületi megoszlás tekintetében a legnagyobb eltolódást az izraelitáknál tapasztaljuk. Ők ugyanis két kerület lakosságának egyötöd—egyötöd részét alkotják. Az egyik kerület Belváros, ahol számuk 2365, arányuk pedig 17.9%, míg a másik kerület Sziget 984 lélekkel és 19.6%-kal. A legkisebb a számuk és az arányuk Szabadhegyen, ahol mindössze nyolcan vannak, ami Szabadhegy lakossága számának még az 1%-át sem éri el.

A többi hitfelekezetek száma a város lakossága számához viszonyítva aránylag csekély. Ezek a kerületi megoszlás tekintetében jelentősebb eltolódást nem mutatnak.

Dr. Tomaj Ferenc.



1944

Továbbra is

TUNGSTRAM

Lámpa!

Ajándékait ékesítse
saját aláírásával.

Bőrúrura szép fűrészelt
monogramot. Izléses
kivételben készit.

Hosszú István
ÓRÁSMESTER, VÉSNÖK MŰHELYE
GYŐR, CZUCZOR GERGELY UJ

Ahogy a humorista látja:

Decemberi mennykőcsapás

Kis családi hajlékunkban olyan a hangulat, hogy azt csak az ismert gyászadal bevezető sorával lehet kifejezni: „Lelkünk borítja néma fájdalom...” Fejünkre hamut hintünk és köntösünket is megszagatnók, ha volna másik, de manapság oly sok a bánat és oly kevés a köntös...

A gyász oka: elhunyt ő, a család reménye és szemefénye, kidőlt a téli önellátás színes légvárának tartó pillére, támasza és talpköve, a házjelölt kisedő paca.

Ma egy hete még vidoran futkosott az ártatlan és túrt. Morgott is miatta a háziúr, de a szívére beszélünk. Neki ígértük az első és legnagyobb kóstolót és a háziúrnak van szíve. Így aztán mindenképp dédelgették. Övtük és ajnároztuk. Beoltattuk pestis és lépfene ellen, továbbilag bárányhimlő, szamárköhögés, torokgyík és középfülgyulladás ellen. Mindennap hőmérőztük, adtunk neki csonterősítőt, vitamin-tablettákat, csukamájolajat és hajnalonként éhgyomorra egy-egy kis pohár Ferenc József keserűvizet. Két tudósspecialista minden másnap megkopogtatta, csúz ellen izsappakolást alkalmaztunk és minden este szivmasszázsral tért nyugovóra.

Az első gyanus jel az volt, hogy hétfőn a déli etetéskor mintha kissé hervadtan lobogott volna farkának második kunkora. Az első kunkor töretlen gyűrűt mutatott, a második azonban ellipszisbe hanyatlott. A hír futótűzként terjedt és átjöttek a szomszédok konzultálni. Megannyi kunkorszakember. Az egyik szerint kevés volt a sava, a másik épp ellenkezőleg gyomorsavtúlnégésre gyanakodott. A harmadik odanyilatkozott, hogy a kunkorelhanatlás az öröklött melankólia jele, a pocának tudatalatti gátlásai vannak.

Másnap a kunkor tovább hanyatlott, kenőasszonyok olvastak rá és egy zenekritikus megállapította, hogy a pocának lélekkasádása van, mert etetés előtt mollban rőfög.

Mivel szerdán már az első kunkort is kikezdte az elhanyatlás, a család abbahagyta az evést, ivást, minden percünket a nagybeteg mellett töltöttük. Éjszaka felváltva keltünk és inspekcióztunk, reggel pedig az orvosok vették át a szolgálatot. Megröntgeneztük, kvarckezelést adtunk neki, s mivel valaki magaslati levegőt ajánlott, fenyőillatot fecskendeztünk az ólba. A küzdelem hiábavaló volt. A kunkor egyre jobban hanyatlott és negyed-



Nyitva este 8-tól KULACSGRILL Nyitva este 8-tól
műsoros szórakozóhely

Január havi szenzációs világvárosi műsor:

Horváth testvérek Kiki és Rudas!
akrobata-zsonglőrök komikus akrobaták

Dózsa Mária, Sarkady Sári, Kovács Erika
Szóllósy Rózsi, Kecsis Ica
szólótáncosnők

Bobár Kató női szalon és jazzzenekara!

Ének: BOBÁR KATÓ és GÉRÓ RÓZSI

Asztalrendelés telefonon: 15-04.

napra az egész farkat egyenesre nyújtotta az alattomos kór. Miután a gyengébb nemhez tartozott, arra gondoltunk, hogy lehozzátjuk Pest-ről a híres nőgyógyászt, aztán Bécs-be akartunk telefonálni a neves idegspecialistáért, sőt már úgy volt, hogy repülőgépen visszük Olvecronához, hátha agyműtét segít, de nem került rá sor. A paca kimult. Végső szava ez volt:

— Hurkába ne töltsetek bürizst. Azután ég felé nyújtotta a négy

sonkát és az utolsó kunkor is elszállt belőle.

Az asszony nép keserű könnyekre fakadt, magam is elmorzsolttam tükön egyet a bal szemszögletben. Lelkem peremén klasszikus gyászindulók komor dallamai zendültek és lakosztályát bevonattam földig bakacsinnal. Szívem falán az enyészet bús szelei zörgetnek és ablakaink alatt lábujjhegyen jár a néma

Kiss József.

A hadiárva havi támogatása az „Apát a hadiárvának” mozgalom révén

Győrött is eljutott minden szívhez Kállay Miklós miniszterelnök feleségének kérése: Adjunk apát a hadiárvának, gondoskodjunk felneveléséről. Minden hadiárva úgy nevelődjék, mintha az édesapja élne és gondoskodhatna róla.

Győrött is sokan vállaltak havi összegek befizetését és nagyobb zökkenők nélkül be is folynak ezek a pénzek, hogy csekken a központba kerüljenek.

Meg kellett, hogy várja az országos szervezet — a Hadigondozó

Mielőtt képet vesz

győződjön meg olcsó árainkról és tekintse meg több mintegy 200 drb. álló

kéпкиállításunkat, BAROSS-ÚT 29.

olasz cukrász helyisége

melyen az alábbi élő és elhalt magyar mesterek

alkotásai szerepelnek:

- Alder János László, Ics, d. Horváth, Garay, Czucz, Bonyovszky, Bócsa, Aladár, Katona Mándor, Komáromi — Kocs Mária, Karányi Károly József, dr. Medgyessy, Boczan Róza, Mátyás, Irányi — Grünwald, Neogrady Antal, Mátyás, Magyar-Mannheimer Gusztáv Pál, Csontos, Gósvári, Pécsely, János, Ballo, gyertyás Hémethy, Farina Lőrinc, sz. Pál, Szánthó Mária, Kruczyák, Czucz, Vigó Bertalan, Udvary, R. Molnár, Viski, Csillag, Molnár Z. János, Fried Pál, Rozsok, Túr, Balogh, stb.

Szép művészeti Szalon

Tulajdonos: Dr. Zempléni Viktor
műcsarnoki kiállító-, lexikonált festőművész

3-12 havi részlet.

Belépődíj nincs!

Szövetség — hogy mennyi pénz folyik be. Katasztert kell készíteni a hadiárvaokról. Meg kellett vizsgálni: melyik árva hagyható a családi környezetben, melyik árva nevelését biztosítja jobban, ha kiemelik onnét?

Az első lépés megtörtént: a családi körülmények felderítése után az első lépés, hogy

az állam által adott havi nevelési járadékon kívül minden gyermeke után a társadalmi áldozásból segélyt kapjon a hadiözvegy.

Győrött és az egyesített vármegyékben a főispánné vezetésével működő Hadigondozó Szövetség helyi szervezete tartja nyilván a hadiözvegyeket és árvaikat. Onnan kaptuk az adatokat, melyekbe betekinttünk és örömmel írjuk meg:

91 hadiárva kapja most már hónapról-hónapra pontosan a havi ötven pengő nevelési járulékot — hangsúlyozzuk — az államin kívül, a közönség által felajánlott összegekből.

91 hadiárva gondozója — édesanyja — kapja postán a központtól havonta gyermeke után az ötven pengőt. Ahol több a gyermek, természetesen többször ötven pengőt. Van család, ahol négy kicsi gyermek van és az állami hadiárva járadékon kívül kettőszáz pengőt kap minden hónap elején az édesanya.

Ez komoly segítség, melyet követ még sok minden.

Ha a társadalom, amit vállalt, megtartja, ha befizeti a havi összegeket, akkor nem lesz egyetlen hadiárva, akinek nevelését, iskoláztatását is ne tudnák keresztlül vinni.

A miniszterelnök tartja kezében a mozgalmat.

Itt nincs adminisztrációs költség, itt csak magyar szív van, igaz érzés és önzetlen munka, melyet támogatni minden magyar embernek kötelessége.

Győrött — nem rejtjük véka alá a hibákat — többen vannak, akik az első lelkesedésben felajánlottak összegeket és ma már, pár hónap után megtagadták azt. Még nem késő a mozgalom mellé állni. Minden pengő könnyeket töröl le, de van-e annyi pengő a világon, mely az édesapát vissza tudná adni?

Apát a hadiárvának! Szeretettel, segítséget, amennyit csak tudunk. Ezt kéri a miniszterelnök nemes szívé hitvese. Alljunk melléje, tartunk ki mellette. A Kovács Jánosok, Magyar Istvánok, Kiss Péterek messze orosz földön porladnak talán már jeltelen sírokban. De a lélek él! És ha hősi halottaink lelke megkérdezi tőlünk:
testvér, magyar testvér, tudod-e mit jelent, hogy a fiának nincs apja, hogy a kicsi lányom nem ülhet az ölembe, hogy a feleségem fiatalon gyászruhát visel?

— ha megkérdi lelkiismeretünket a hősi halott lelke, vajjon felelhetünk-e vállvonogatva, hogy semmi közöm hozzá?

... Mindenkinek legyen bírása saját lelkiismerete. Arra hallgasson. Akkor nem lesz egyetlen nyoma a hadiárva, mert közülünk legridegebb is, ha magába tekint — magyar! Eljen is, cselekedjék mindig a magyar vérség szent kötelességének parancsa alapján!

Névnapra, születésnapra virágot

Stixnetől

Deák u. 6. Telefon: 946.

Boldog újesztendőt kívánnak

m. t. üzletfeleiknek, jóbarátaiknak,
és ismerőseiknek

Győri Nemzeti Hírlap
szerkesztősége

Győri Nemzeti Hírlap
kiadóhivatala

Győri Nemzeti Hírlap
nyomdája

Óbert Béla
kerékpár-üzlet, javítóműhely,
Arpád út 73.

özv. Piller Ernőné
Vargakői vendéglős.

Glória Cipőház
Baross út 25. szám.

Frühwirth cukrászda
Csillag köz.

Körmendy János
papírkereskedő,
Arpád út 36. Telefon: 14—12.

Ferenczy József
festőmester,
Kálvária utca 7 szám.

Pilt Rezső
műszaki vállalkozó,
Szarvas utca 2 a.

Pilt Vince
betonteleg,
Szarvas utca 2/a.

Stelczer Károly
műasztalosüzem,
Kossuth Lajos utca 24. szám.

„Margit“
hölgyfordász szalon,
Wagongyári bérház.

NITS GYÖRGY
ácsmester,
Győr.

Mohácsy
italház és bornagykereskedő.

Varga Bálint
vendéglős, Jedlik Anyos utca 17.

Láng Lajos
„RAPID“ üzlet tulajdonosa.

Karda Dénes
fűszer és csemegekereskedő,
Széchenyi tér.

Rózsi virágüzlet
Kazinczy utca 16.
Cégt. Réthy Lajosné.

Kovács Károly
csemegeüzlet,
Baross út 38. Telefon: 6—41.

*Kedves vendégeinknek, ismerőseinknek
boldog új esztendőt
kiván*

*ifj. Brunner József
és neje*

Ipartelepek.

Telefon: 12-65.

Földesy Gyula
szobrász,
Deák utca 2.

özv. Leinwather Jánosné
műkertész,
Baross út 25.

Vránich Mária
kozmetikusmester,
Royal illatszertár, Gr. Tisza L-tér 7.

DOBAY GYULA
bőrkereskedő,
Czuczor Gergely utca 8 szám.

Nagy József
szücség, Czuczor Gergely utca 7.

Hébenstreit Nándor
villanszerelési vállalat,
Czuczor Gergely utca 20 szám.

Győri gőz- és kádfürdő
Apáca utca 28.

Glatz József
vendéglős, Kossuth Lajos utca 46.

Anzenberger Amália
kézimunkaüzlet,
Szent László király utca 1.

Viktória kötőde
Bellovits Anna,
Czuczor Gergely utca 7 szám.

STURM IMRE és NEJE
vendéglős, Vennesz Jenő út.

Jókai étkező
Csonka Józsefné, Jókai utca.

Fehér István
cipőszmester,
Deák utca 14.

Páray József
vendéglős, tábori posta: K—633.

Pavek József
bőrdíszműves, szíjgyártó és nyerges,
Baross út 32.

Horváth János és Fia
hentes és mészáros,
Kossuth Lajos utca 108 szám.

Székely István
építési vállalkozó,
Szent János utca 71 szám.

Reizinger László
műköszőrüs,
Baross út.

**özv. Németh
Ferencné**
FEHÉRHAJÓ SZALLODA
tulajdonosnője.

Závory Mária
villany és rádió szaküzlet,
Czuczor Gergely utca 15 szám.

Del-Ka
cipőüzlet,
Baross út.

Schuch Ferenc
vendéglős és családja.

Malon Ottó
a Schuch vendéglő főpincére.

Füves Károly
fűszerkereskedő, Megyeház utca 14.

Béla és Józsi
hölgyfordász, Deák Ferenc u. 21.

Kiss Linoleum
szőnyegház,
Baross út.

Szokodi cég
dísztárgyak és régiségkereskedő,
Baross út.

Kertész Gyula
hölgyfordász,
Dr. Vass József utca 2 szám.

Harvich Ernő
fodrászmester,
Farkas Mátyás utca 15 szám.

A frontról kíván boldog újévet
vevőinek

BOROS

fűszer és csemegekereskedő,
Munkácsy út 3. Tábori posta: B—862

BOLDOG UJÉVET KIVAN kedves
vevőinek

NYIKOS

fűszer és csemegekereskedő,
Közép utca 2.

Németh József
rádió és villamosági vállalat,
Szent István út 27 szám.

BOLDOG UJÉVET KIVAN üzlet-
feleinek és ismerőseinek

Tóth Alajos

fűszernagykereskedés,
Liszt Ferenc tér 2 szám.
Tóth Alajos és Farkas Sándor.

Boldog újesztendőt kívánnak

m. t. üzletfeleiknek, jóbarátaiknak
és ismerőseiknek

Kalmár Béláné
hölgyfodrász,
Vennesz Jenő út 17/a.

Patyi József
a Kat. Kör vendéglőse.

Tüü Ferenc
a Kat. Kör főpincére.

Liszy cég
Jedlik u. 10.

SCHULTZ MÁRTON és NEJE
a KIOSZK kávéház bérloje.

Wolfsbauer Jenő
vasúti vendéglője.

Kulacs mulató
PÉCHY JÓZSEFNÉ és FIA.

Rozika
a Kulacs ruhafőnöke.

ifj. **Szemethy József**
villany és rádiószaküzlet,
Baross út 33 szám.

Szabó Lőrincz
vendéglős, Apáca utca 13.

Borsos Dezső
vendéglős és főpincére,
Apáca utca 4 szám.

Szekszárdi
borpince

Opitz Vilmos és Fia
kerékpár szaküzlet és kölesőző,
Ózuczor Gergely utca 21 szám.

Opitz Jenő
kerékpárnagykereskedő,
Szent István út 33.

Döbrössy
Rösler
papírnagykereskedő,
Győr, Ózuczor Gergely utca 5 szám.
Telefon: 212.

Valló Gyula és Fiai
kerékpárszaküzlet, Győr.

Lőrincz
János
vas és fémöntőde,
Teleszky út 19 szám.

ifj. **Szelid László**
és Társa

Pintér József
bornagykereskedő.

Karsay Lajos
úridivatszabósága és textiláru üzlete,
Győr, Deák Ferenc utca 25.

Termeczky
könyvkötőmester, Baross út 26 sz.

Vinkler Sándor
bádogos és szerelőmester,
Deák Ferenc utca 8.

Réti János
bördíszművesmester,
Arany János utca 19.

Istráb Sándor
úri és nőifodrász,
Arany János utca 30.

Marksz Lajos
fűszer és tüzelőanyagkereskedő,
Budai út 72-74. Telefon: 13-93.

BOLDOG UJÉVET KIVÁN
FELBER
JÓZSEF
textilárúnagykereskedő,
Deák Ferenc utca 18 szám.
Telefon: 6-75.

Horváth Ernő
gyümölcsexportőr,
Pálffy utca 2. Telefon: 843.

Takács László
ortopéd és divatcipészemester,
Kazinczy utca.

Szabó Ferencné
AMARILL hölgyfodrász,
Árpád út.

Boba Anna
Deák Ferenc utca 15 szám.
Telefon: 12-38.

ifj. **Kuttlik Miklós**
Deák Ferenc utca 15. szám.
Telefon: 12-38.

Cseh János
kőfaragómester,
Farkas Mátyás utca 79 szám.

Fülöp András
ingatlanközvetítő,
Deák F. utca 27. Telefon: 14-40.

Erzsébet mozi
igazgatósága.

Hartl Gyula
csemegekereskedő,
Czuczor u. Telefon: 7-12.

Kummer Károly
rádió és villamossági vállalata,
Árpád út 38. Telefon: 6-10.

Varasdy László
órák és ékszerész,
Kazinczy u. 11. Telefon: 16-99.

Jaksa József
rádió és villamossági vállalata,
Andrássy u. 42. Telefon: 5-12.

Berta Józsefné
gyümölcskereskedő,
Czuczor u. 6. Telefon: 6-93.

BOLDOG UJÉVET KIVÁN
Riport hirlapiroda

DÖBRENTAI FERENC
rádió és villamossági vállalata,
Baross út 2. Telefon: 11-12.

Pikó Lajos
pékemester,
Arany János u. Telefon: 9-83.

Halbritter Testvérek
hentes és mészáros üzeme,
Andrássy u. 29. Telefon: 9-29.

Farnady Ferenc
építő és tüzelőanyagkereskedő.

Csermák Gusztáv
vegytisztító.

Kéry Endre
és családja,
Kálvária u. 12. Telefon: 9-80.

Novák István
tüzelőanyagkereskedő,
Homok u. 8.

„IRMA“

hölgyfodrász-szalón,
Deák utca 13. kapu alatt balra.

KUN ALAJOS
lakatosmester, Teleki u. 37 szám.

Kroszta József
fűszerkereskedő,
Apáca u. 1. Telefon: 53.

Pohárnok Pál
könyv és papírüzlete,
Széchenyi tér. Telefon: 12-63.

BOLDOG UJÉVET KIVÁN
üzletfeleiknek, vendégeiknek, ismerőseiknek, jóbarátainak

Győrök Károly
vendéglős és bornagykereskedő.

Gerencsér István
a Győrök vendéglős főpincére.

ARMUTH

vaskereskedő,
Andrássy út 29. Telefon: 8-48.

Fruhmann Antal
kályhás mester.

Kapuy József
drogéria, Kazinczy u. 18.

Pfeifer Jakab
vendéglős Győr, Kálvária u. 7 sz.
(volt Marschall vendéglő.)

Bencze Kálmán
pékemester és neje.

Simon János
szállítmányozó,
Árpád út 50. Telefon: 66.

BOLDOG UJÉVET KIVÁN
k. vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek

Dualszky Lajos
divatüzlet.

BOLDOG UJÉVET KIVÁN
k. vevőinek, jóbarátainak, ismerőseinek

ifj. **Faltusz Ferenc**
szövőüzem.